

航班准点率下降,延误险悄然“变脸”

下架、捆绑销售或提高理赔门槛成常态 保监会提示:投诉增多,注意认清保险责任

本报8月21日讯 购买航班延误险成了一些遭遇延误旅客寻求安慰的一种方式。不过,随着雨季到来,航班延误、取消成为常态,近期不少旅客发现,一些航班延误险悄然下架或提高了门槛,想通过航班延误来赚点零花钱并不是件容易的事了。

8月18日,保监会发布《关于购买航班延误险的消费提示》,称夏季汛期航班延误多发,航班延误险理赔等方面的消费投诉增加,提醒消费者要注意认清保险责任。

【现象】

延误险下架或捆绑销售成常态

“以前在微信上就可以非常方便地购买航班延误险,但现在买不了了。”长沙市民陈先生经常坐飞机出差,以往多是通过微信公众号“延误险”来购买航班延误险,但近来他发现,这个公众号已经暂停了服务。

记者查询发现,微信公众号“延误险”由永安财产保险有限公司运营。一份20元的航班延误险,不管是何原因延误,一旦延误半小时就可获赔付,延误半小时赔付30元,延误2小时以上赔付210元封顶。这款延误险采用全自动理赔,系统实时查询发现飞机起飞情况,自动给用户发微信红包作为赔偿,因此受到众多旅客的欢迎。

8月21日,记者点击该公众号的购买链接,页面显示“系统维护中,稍后开放”。记者随后拨打了客服电话,对方回复称该产品已经下架,公司已不再单独出售航班延误险,有需要购买的旅客,只能通过在线旅游网站购买机票时一并购买延误险。

记者调查发现,目前多数互联网保险销售平台上的航班延误险都悄然“变脸”,要么产品下架,

要么与意外险或机票“捆绑”销售,要么提高了理赔门槛、下调了赔付金额等。

【原因】

赔付率过高是调整主因

“最近多家险企下架航班延误险或者对产品进行调整,最直接的原因是保险公司所面临的赔付远高于收到的保费。”业内人士表示。

目前航班延误险的售价多在20元-35元之间,按照赔付规则,通常是延误半小时就能获赔,延误两个小时以上能获得200元-400元不等的顶格赔偿。赔付有多容易获得呢?不妨来看看机场准点率的数据。

从航班数据服务商飞常准发布的《7月全球机场出港准点率报告》来看,国内众多大机场的航班准点率堪忧。在28个国内千万级机场中,出港航班最多的北京首都机场准点率最低,为29.84%,延误时间超过2小时的航班超过四成。上海浦东机场的航班准点率为35.66%,位列第24位,延误时间超过2小时的航班超过16%。长沙黄花机场的航班准点率为49.5%,位列第11位,延误时间超过2小时的航班超过17%。

“航班延误险定价不高,会有很多人购买,而国内近期航班延误情况太多,保险公司赔付率过高,亏损严重。一般说来,当一个产品亏损很多的话,保险公司会及时对产品进行调整。”在业内专家看来,市场上一些继续销售延误险的保险公司,通常是把延误险作为一种获客渠道,所以暂不考虑短期盈利。

此外,第三方平台渠道费太贵也是一些航班延误险下架的原因之一。

■记者 潘显璇



基金资讯

建信基金打造“指基联盟”

一直以来,指数基金被视为“指数追踪器”,对于投资者而言,它是一种十分高效、便捷的配置工具。在今年震荡的市场中,有不少指数基金通过跟踪优质标的,为投资者赚到了可观的回报。WIND

数据显示,截至8月8日,建信央视财经50、建信深证基本面60ETF及联接基金、建信深证100、建信上证社会责任ETF及联接基金年内收益率均超15%,远优于同期大盘表现,跑赢基准,取得超额收益。

鹏华策略回报发行

今年以来A股结构分化使得公募基金的业绩表现也呈现显著分化。凭借良好的主动投资管理能力,鹏华基金王宗合单独管理的三只权益类基金业绩表现强势。WIND数据显示,截至8月14日,鹏华养老产业、鹏华消

费优选、鹏华品牌传承今年以来净值增长率均超过20%,分别达到26.32%、27.89%和21.31%。据悉,正在发行的鹏华策略回报灵活配置混合型基金,是王宗合独立管理的第四只主动权益类基金。

中小板“洼地效应”渐显

近两个月来中小板开始发力。截至8月10日,6月以来中小板指上涨8.53%,表现强于上证指数、深成指、创业板等主要指数。分析人士指出,近期中小板中报业绩发布,增速仍维持较高水平,且其估值相对合理,因而板块整体走强。据了解,华夏中小板

ETF是境内唯一一只跟踪中小板指数的ETF产品,凭借二级市场较好的流动性及高透明性,成为“潜伏”中小板的便利工具。WIND数据显示,截至8月10日,该基金今年以来净值上涨8.55%,该基金自2006年6月份成立以来年化收益率为11.97%。

港股基金表现超“燃”

2017走完大半程,港股类基金无疑是最“燃”。统计显示,截至8月17日,恒生指数今年以来上涨24.29%,跻身全球表现最好指数之一。海外投研实力突出的华夏基金旗下“港股三杰”今年以来收益均超过19%。WIND数据显示,截至8月17日,华夏港股通精

选股年内总回报为22.49%,华夏恒生ETF、华夏沪港通恒生ETF年内回报分别为20.80%、19.87%。业内人士表示,港股上涨主要受惠内地和海外资金的流入,与此同时,国内经济回暖,人民币回升和港股估值低等都是吸引资金流入的原因。

东方基金:创新引领投资

8月15日,巴菲特麾下伯克希尔哈撒韦公司向美国证券交易委员会提交的文件显示,公司二季度再次增持了苹果公司0.6%的股份。phone8即将问世,国内投资嗅觉敏感的机构投资者早已布局相关概念,最近获利颇丰。其中,以

科技创新行业为主要投资对象的东方基金旗下东方创新科技混合型基金表现亮眼。根据WIND数据显示,截至8月17日,最近三个月该基金净值增长率为7.06%,大幅跑赢同期灵活配置型基金平均4.22%的回报率。 ■黄文成

兴业银行与京东金融联合推出会“理财”的小金卡

8月18日,兴业银行与京东金融共同推出集储蓄、自动理财、消费于一体的智能联名借记卡——兴业银行京东金融小金卡。目前该卡在北京、浙江首发,预计9月1日起将在全国推广发行。

与常规银行借记卡不同,兴业银行京东金融小金卡具备独特的“智能理财”功能。客户开立“小金卡”且与京东小金库签约后,当卡内活期账户资金超过1000元时,超出部分将自动转入京东小金库所关联的货币基金,为持卡人提供高于活期存款利率的投资收益。当持卡人进行快捷支付、境内POS消费或境内ATM取款等交易时,如果卡内活期账户余额不足,该卡将自动从京东小金库账户赎回差额部分,连同活期账户余额完成支付,不用人工操作即可实现账户资金在银行活期账户与京东“小金库账户”之间的灵活支配,既满足了持卡人对账户资金的流动性需求,又可获得相对更高的投资收益。

此外,该卡还有众多专属权益和活动优惠,如每月前5笔境内跨行ATM取现免费、专属京东金币优惠兑换等。

■管龙 潘显璇
经济信息

支招 刷信用卡购机票可免费获得延误险

部分银行的信用卡会免费“赠送”延误险。为了吸引用户,银行与航空公司、酒店等推出的联名卡越来越多,这些卡一般会提供免费延误险,但大多有一个隐形要求——持卡人在购买机票

时,必须使用本行信用卡支付。理赔时,免费赠送的延误险大多需提交书面材料,包括理赔申请书、机票及登机牌、航空公司出具的延误证明、身份证、刷卡凭证等,手续较为繁琐。

提醒 保监会:消费者要认清保险责任

8月18日,保监会发布《关于购买航班延误险的消费提示》,称进入夏季汛期,航班延误多发,有关航班延误险理赔等方面的消费投诉也呈增加态势,提醒消费者要认清保险责任。

消费者在选择购买保险产品时,要认真阅读保险合同,仔细阅读“保险责任”和“责任免除”等保险条款内容,弄清楚哪些情况导致的延误属于航班延误险的保险责任。不同保险公司的航班延误险承保范围是不同的,譬如有

的延误险仅针对自然灾害、机械故障、恶劣天气等原因引起的航班延误或取消进行赔付,而对于航班计划调整、个人原因未办理登机等情况引起的延误则不予赔偿。同时,不同保险公司的航班延误险对延误时间、起赔时间和理赔金额的约定也不同。

此外,保监会还提醒,除了选择购买航班延误险获得风险保障外,消费者还可留意各航空公司航班延误相关服务、补偿标准,获取航班延误的合理补偿。